

为考生营造良好备考环境

多家志愿组织助力中考服务

本报讯(记者 毛宇)“大家今天记得好好检查车辆的胎压、电量,车上最好能备几瓶瓶装水和一些防暑药品,今晚还要跟考生和家长约好明早出发时间,接送过程中要及时关注路况……”6月20日,“爱心送考”小队队长之一任天鹏在他负责沟通协调的爱心司机群内嘱咐道。

“爱心送考”活动是石家庄市道路运输行业协会交通新业态分会在石家庄市委社会工作部、石家庄市交通运输局、石家庄市交通运输综合行政执法支队的支持和指导下,联合冀约出行等平台企业积极组织的。

“作为网约车司机,我们平常很少有时间参加社会公益活动。这次能够参加中考的爱心送考活动,我特别开心能够为考生们贡献一份力量。”任天鹏是第一次当小队队长,他早在几天前就预发出中考时可能会出现的情况,并认真想预案,争取做好队内负责考生的接送保障。

6月21日、22日、23日,“爱心送考”活动正式启动。据了解,本次活动约有600位网约车司机报名,除“点对点”“一对一”接送200多名考生外,其他爱心车辆将统一贴上爱心车贴,车上悬挂标识物,考生凭准考证可免费乘坐爱心车。另外,哈喽优行平台针对平台网约车驾驶员推出的“您免单,我买单”线上爱心助考打车活动,考生通过高德地图APP下单时,选择哈喽优行,出示“2024年中考准考证”,到达目的地后由乘客线上支付,和驾驶员合影留念,平台将对订单的实际产生费用在3-5个工作日内予以返还。同时,司机师傅可正常获得该订单的预期收益。

此外,石家庄市物业管理协会也提前向全市物业服务企业发出开展“安静护考”行动倡议,并动员物业工作人员、热心业主、社区党员成立“护考噪音治理志愿小组”。

“亲爱的居民朋友,为了给孩子们营造一个安静、舒适的备考环境,我们发出如下倡议……”志愿者通过公告栏、业主群、现场发放单页等多种渠道,呼吁大家在考试期间尽量减少噪音活动,如避免大声喧哗、暂停房屋装修施工等。业主纷纷表示,为考生营造安静的学习、休息环境,既是居民文明素养的体现,也是大家共同的责任。在小区附近跳广场舞的业主们也表示,她们会在考试期间进行休息,尽量避免影响考生,同时也会积极向其他居民朋友宣传。

推动生活垃圾分类 倡导绿色生活理念



图为志愿者在社区开展志愿活动。曹莎莎 供图

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 曹莎莎)为切实推动城市生活垃圾分类,倡导绿色文明生活理念,让垃圾分类理念深入人心,同时营造节能降碳的浓厚氛围,充分发挥党员引领作用。6月14日,公交南部运营公司十六路车队和七十七路车队组织党员志愿者开展了“倡导垃圾分类”志愿活动。

党员志愿者先后到同社区、东环公园发放宣传册,并为市民讲解垃圾投放方式、有害垃圾处理方法等,引导人们重视生活垃圾源头减量与分类投放。他们一起清洗垃圾桶,引导市民正确投放垃圾。“我们是垃圾的制造者、受害者,更应该是垃圾公害的治理者。垃圾也有它的家,垃圾分类靠大家。”党员志愿者张彦鹏表示,希望广大市民都加入垃圾分类行动中,为文明城市建设增底色添亮色。

市民韩先生表示:“温馨舒适的生活环境需要我们大家共同创建,作为省会市民,应从自身做起,为保护环境尽一份力。”

同时,公交党员志愿者温馨提醒,生活中还有很多保护环境随手可做的小事,比如减少或不使用一次性用品,节约每一张纸,减少垃圾产生,物品循环利用;外出购物时,自备购物袋,尽量不用塑料袋等。节能降碳更要重视节水节电,从生活细节入手践行绿色发展理念。”

给居民上一堂生动的法治课 太保路社区开展巡回法庭进社区活动

本报讯(记者 毛宇)小事不出社区,大事不出街道,让群众群众在“家门口”就能感受到司法的温度和力度。6月20日上午,赵陵铺路街道太保路社区与辖区人民法院联手开展“巡回法庭进社区 化解纠纷促和谐”,选取居民日常生活中经常遇到的典型案例,在太保路社区进行公开审理,为社区居民送上一堂生动的法治课。

庭审中,法庭调查、质证、法庭辩论等环节紧凑有序,法官严格按照庭审程序有条不紊地进行,庭审过程庄重严肃、井然有序。

案件审理结束后,法官在社区进行一场“守住钱袋子 护好幸福家”法治宣传活动,以案释法。工作人员向社区居民普及生活中可能遇到的法律问题、发放宣传册,同时倡导群众尊法、守法、用法,达到审理一案、教育一片的效果。

本次巡回法庭进社区活动,不仅让居民近距离接受普法教育,切身感受到法律的公平正义,还通过以案释法的形式,将法庭搬到人民群众的“家门口”,有助于进一步增强群众法治观念、营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。

跟着老师学做健康美食 主题烹饪课讲到群众家门口

本报讯(记者 毛宇)6月20日,裕华区建华南街道润园社区联合河北德鼎养老服务有限公司在社区学院开展一场精心设计的主题烹饪课——水晶包烹饪课,吸引了众多居民前来学习与品鉴。

首先,授课老师杜月英将需要的食材摆放在桌面,只见她将西葫芦、虾仁、木耳等食材清洗干净,并切成合适大小。随后,加入适量盐、生抽、蚝油、大葱等调味品,将馅料搅拌均匀。调拌过程中,有些居民近距离观看步骤,还在笔记本上记录调味料放入比例。“现在已经闻到馅料的香味了,肯定很好吃。”居民纷纷笑着说。

杜老师拿出事先准备好的水晶皮,便开始包制环节。老师详细介绍方法、细节、注意事项。待讲解完毕,居民自告奋勇,纷纷净手,上前实践操作,不清楚的地方及时向老师请教。在大家的共同努力下,水晶包很快包好了。

在蒸制间隙,居民王女士和部分合唱队成员为大家送上一曲《红旗颂》,将活动氛围推向高潮。水晶包出锅后,香味扑鼻,居民纷纷品尝美味,称赞道:“真好吃,没想到味道这么鲜美,我回家也试试。”

本次活动既充实居民的日常生活,丰富家人的食谱,又在交流选菜、烹饪技巧中增进邻里关系。润园社区烹饪课将定期开展课程教学,将营养好吃又健康的美食带到大家面前,助力居民养成良好健康的饮食习惯。

声 明
◆河北金辉交通工程有限公司(统一社会信用代码:911301057603002682)不慎遗失公司财务章(编码:1301000919135),特此声明。

石家庄市自然资源和规划局鹿泉分局 关于《建设工程规划许可证》作废的声明

河北元田塑胶有限公司“显允科技检测实验楼及标准工业厂房建设”项目,位于鹿泉区寺家庄镇西龙贵村、装院路西,我局于2022年7月14日核发建字第建管130185202200055号《建设工程规划许可证》,由于设计方案调整,现声明作废。

2024年6月17日

石家庄市公共资源交易中心 国有建设用地使用权公开出让结果公告

石公资交[2024]88号
高新区[2024]011号地块于2024年6月20日公开出让,现将公开出让结果公告如下:

编号	土地位置	土地面积	土地用途	容积率	出让年限(年)	受让人	成交价格(万元)	成交时间
高新区[2024]011号	东至祁连街,西至天山大街,南至裕华东路,北至村民回迁楼	(平方米) 62354.92	商服	≤4.3	40	石家庄信泰房地产开发有限公司	60020	2024.6.20

石家庄市公共资源交易中心
2024年6月20日

公交车长屡施善举 展现城市交通温情

本报记者 郭莉萍 实习生 邓 仟

从帮助迷路老人找到家人,到归还遗失的毕业证书,再到紧急救援自燃货车……近日,石家庄公交车长们以一系列暖心行动,彰显着交通从业者的社会责任。这些公交车长们不仅保障了市民的出行安全,更以实际行动传递着社会正能量,为城市增添了一份温暖和美好。

帮助迷路老人平安回家

6月18日,市民王大爷在乘坐50路公交车时意外迷路,驾驶员潘欣亮了解情况后及时处置,帮助老人成功找到家人。

当天上午,一位老大爷在308水系站点上车后,潘欣亮见老大爷年龄较高,一直关注着他的状态。到达终点站时,见老人未下车上前询问,见老大爷一脸迷惘,潘欣亮意识到老人可能迷路了,他

当即带老人带回车站,线路长费池文先为老人倒水,并耐心询问其家人信息。老人情绪平稳后,从口袋中拿出电话本,指出了儿子的联系方式。于是费池文立即拨打电话,向老人的家属说明情况。原来,老人姓王,已年近九旬。在等待家人来接期间,潘欣亮不断安抚老人,确保其情绪稳定。很快,老人家属赶到,将老人接回了家。

无独有偶,6月19日,石家庄市公交集团北部运营公司八路车队工作人员与警方携手帮助一位老人找到了回家的路。当天中午12点多,车长张艳坡驾驶85路公交车到达终点南高基站时,一位老人一直没有下车,上前询问后,发现老人迷路了。张艳坡耐心地安抚老人的情绪,随后将老人带到车站,与路队工作人员一起商讨如何帮助老人回家。

随后线路长张楠拨打了报警电话,请求警方帮助寻找老人的家属,张楠还特意给老人准备了水和小点心,与老人

聊天缓解其紧张情绪。很快,在杜北派出所民警的帮助下,老人被安全地接回了家。

拾取遗失证书及时归还

6月18日,一个装有某学院学生38份毕业证书和学位证书的手提袋被遗落在了320路公交车上,车长戎肖鹏发现后第一时间与线路长携手找回失主并归还。

当天下午,在石家庄市火车站西广场,320路公交车长戎肖鹏在车厢内发现了一个遗失的手提袋,内含38张某学院学生的毕业证书和学位证书。戎肖鹏立即妥善保管失物,并在返回公交站后迅速上交线路长,他深知这些证书对学生们意义重大,不仅是学业的见证,更是他们未来职业发展的关键,经过多方努力,戎师傅成功联系到该学院的负责人。

最终,失主王同学领回了全班同学的证书,他对此感激不已,强调这些证书对同学们的未来自来影响深远。为了表达感激,

王同学手写感谢信送至公路队,高度赞扬戎师傅的尽职尽责,并称“公交司机传递社会正能量,让城市更温暖美好!”

偶遇险情出手救援

6月20日,一辆货车在中仰陵地铁口附近突发自燃,危急时刻,石家庄公交集团东部运营公司四路车队车长武立辉见状,果断出手帮助成功灭火,挽回了车主的损失。

当天上午,武立辉在发现火情后,立即将公交车安全停靠,并拎起灭火器冲向火场。在他的带领下,另一路公交车长张艳鹏也迅速加入救援,二人联手使用多个灭火器,仅用时4分钟就成功控制了火势。随后,他们还帮助货车司机清理车棚,确保安全,并提醒车主留意复燃情况。

公交车长们的见义勇为行为受到了在场乘客和市民的赞誉,他们不仅保障了道路的安全,也传递了社会的正能量。



夏夜健身热

盛夏时节,每当夜幕降临,我市各大公园广场的健身场地便热闹起来,躲避日间高温,在夏夜的微风中运动健身,成为市民健身的新风尚。图为高铁片区中央绿色体育公园,市民切磋乒乓球技。

本报记者 鄒 磊 摄

消防演练长技能 防火检查保平安

石家庄消防筑牢辖区“安全网”

本报讯(记者 刘俊科)“今年6月是第23个全国‘安全生产月’,主题是‘人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道’。”6月20日,石家庄市消防救援支队的消防宣传员在辖区开展消防演练时对居民说。

近日,石家庄消防积极拓展宣传渠道,通过消防演练和防火检查等多种方式,开展“安全生产月”宣传活动,进一步增强全社会安全意识和避险逃生能力,推动形成人人“要安全、讲安全、懂安全、会安全”的氛围。

为进一步加强重点单位场所人员的消防安全意识,切实提高人员密集场所广大员工对应急疏散工作的组织能力和应急处置能力,提升全民安全素质,6月20日,石家庄市消防救援支队裕华消防大队联合裕华区应急管理局、区商务局、槐底派出所等在万达广场开展应急疏散和反恐演练活动。在活动现场,假设一层商

户内发生人员打砸并泼洒不明液体。万达广场启动《反恐防暴应急预案》,拨打110报警电话,组织反恐防暴组进行控制。随后,安全警戒组对现场进行警戒,直至公安人员到达现场。同时,一层商户衣物引燃发生火灾,随即启动《消防疏散应急预案》,灭火组人员立即就近找到灭火器材进行扑救,启动应急疏散广播,并拨打119消防指挥中心电话。富源消防救援中队到达现场后进行火灾扑救。疏散引导组人员迅速到达各层楼梯口及拐角处就位,引导顾客、员工有序疏散,并做好疏散要领提示。

演练完成后,消防宣传员为现场参演人员讲解火灾的危害和预防火灾方法,如何进行疏散,并做好疏散要领提示。消防宣传员为居民详细讲解了住宅小区火灾的危害性,以及安全用火、用电、用气等消防常识,还有发生火灾后如何扑救、消防器材的使用方法、疏散逃生等知识。

为切实提高医疗卫生机构消防安全管理和火灾防控能力,近日,石家庄市消防救援支队东大街大队的消防监督员,进入

辖区医疗机构开展消防安全隐患排查。检查人员来到医院中草药材库、气体储存间等位置进行详细检查,重点对电气设备、线路敷设有无符合要求,有无违章用火,有没有按照要求设置消防设施等方面检查。“中草药材在受潮之后,散发出的挥发油和芳香烃,在一定温度和湿度的条件下,会发生自燃,要经常翻动它,利用空调、遮阳等设施条件,让药材处在一个干燥、阴凉的环境。”消防监督员齐月罡说,她提醒药房工作人员应把中草药定期摊开,注意防潮,防止发热自燃。要加强可燃物的管理,危险化学品单独分开隔离存放。在库房中电气设备的安装、使用要符合防火要求,并有专人定期进行巡检。消防监督员督促各单位负责人要高度重视,切实落实消防安全主体责任,加大日常检查及防火巡查力度,及时消除火灾隐患,提高场所的火灾防控能力。

移条例》《河北省安全生产条例》防灾减灾常识等宣传彩页。

6月19日上午,石家庄市消防救援支队裕华消防大队消防宣传员深入恒大名都社区,开展消防安全知识培训及电动自行车应急疏散演练。演练模拟电动自行车车棚因电路故障发生火灾,随后社区微型消防站按照预案分工,迅速奔赴各自的工作岗位,关闭电源、人员疏散等环节有序且高效地进行。居民听到警报后,立刻用湿毛巾捂着口鼻,弯腰扶墙,有秩序地按规定路线到达指定的逃生安全区域。随后,消防宣传员为居民详细讲解了住宅小区火灾的危害性,以及安全用火、用电、用气等消防常识,还有发生火灾后如何扑救、消防器材的使用方法、疏散逃生等知识。

为切实提高医疗卫生机构消防安全管理和火灾防控能力,近日,石家庄市消防救援支队东大街大队的消防监督员,进入

警来到幼儿园,为小朋友和家长送上一堂防溺水安全教育讲座,手把手传授溺水自救、互救知识,提高防溺水安全意识和自救能力。

民警通过播放动画视频,讲解游泳圈的作用,并教会小朋友体验游泳圈,让大家知道防护措施的重要性,告诫小朋友不到不熟悉、没有防护措施的水域游玩,发现家长野泳要及时劝阻。

学习过程中,家长和小朋友都认真听

取民警讲解,积极参与实际操作,掌握了民警讲解的知识技能。活动中,家长们普遍反映效果很好,受益匪浅,希望能多举办类似的学习体验活动。

据介绍,为筑牢防溺水安全防线,并辖区警方还将积极开展更多“小手拉大手”,卡通视频讲解等喜闻乐见的防溺水宣传进校园活动,让师生和家长了解掌握防溺水安全知识,为师生筑牢暑期安全屏障。

手把手传授自救互救知识

井陘矿区民辅警开展防溺水宣传

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 温彦文 范二虎)“小朋友,这个标志是什么意思啊?”“是禁止戏水的意思!”6月19日,在井陘矿区直街幼儿园,井陘矿区公安分局民辅警为小朋友和家长开展防溺水安全宣传。

随着暑期临近,中小学及幼儿园陆续迎来假期。夏季气温较高,戏水玩乐成为很多家庭消暑的选择,也让暑期成为溺水事件多发、高发期。井陘矿区公安分局

矿市镇派出所不失时机,因势利导开展防溺水安全教育,切实织密防溺水安全网。

“同学们,暑期到了,不要擅自下水玩耍,要在会游泳的成年人陪同下,到安全有防护的泳池游泳。如果不慎溺水,要保持镇定,将头向后仰,双手尽量向后伸,身体四肢放松展开,旁人除了拨打报警电话,还可以这么做……”6月19日,在井陘矿区直街幼儿园,兼任该园法治副校长的矿市镇派出所社区民警刘伟杰、张越和辅

警来到幼儿园,为小朋友和家长送上一堂防溺水安全教育讲座,手把手传授溺水自救、互救知识,提高防溺水安全意识和自救能力。

民警通过播放动画视频,讲解游泳圈的作用,并教会小朋友体验游泳圈,让大家知道防护措施的重要性,告诫小朋友不到不熟悉、没有防护措施的水域游玩,发现家长野泳要及时劝阻。